

Обращаем внимание читателей, которые оформили подписку в апреле 2018 года: получать «Областную газету» вы будете с 1 мая. Подписной период составит 12 месяцев.



Только то, что важно!



ЦИТАТА ДНЯ

Нет смысла что-то изобретать, иначе мы выйдем из общепринятых международных норм и правил.

Михаил ЧЕРНИКОВ, глава ГИБДД, — вчера, выступая против идеи переквалификации на знание правил дорожного движения автомобилистов, срок водительских удостоверений которых истёк (ТАСС)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 14 апреля 2018 года

№ 65 (8365). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Артур Зиганшин



Новый директор Шарташского лесопарка рассказал, как за три года превратить заброшенный парк в любимое место отдыха екатеринбуржцев.

### Кирилл Молодцов



Замминистра энергетики России сообщил, что в этом году на производство автомобилей на газомоторном топливе будет выделено не менее 2,5 миллиарда рублей.

### Сергей Гуцин



Один из лучших советских хоккейных арбитров и автор учебников по теплоэнергетике отмечает сегодня 80-летний юбилей.

## «ОГ» запускает новый проект, посвящённый ЧМ-2018

Карта стран-участниц ЧМ-2018, которые проведут матчи в Екатеринбурге



Ровно два месяца осталось до старта главного футбольного турнира четырёхлетия — чемпионата мира. Как известно, Екатеринбург примет четыре матча мирового первенства: Египет — Уругвай, Франция — Перу, Япония — Сенегал и Мексика — Швеция. Игры пройдут на реконструированном стадионе «Екатеринбург Арена», который, к слову, завтра будет официально открыт. Для представления сборных, сыгравших свои матчи в столице Урала, «ОГ» запускает новый проект «Навстречу ЧМ-2018»: о своих командах на страницах газеты расскажут иностранные журналисты

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Воронеж (I)	Австрия (II)
Калининград (A)	Бельгия (III)
Москва (I, III)	Бразилия (III)
Пермь (III)	Великобритания (II)
Тюмень (I)	Германия (II, III)
Челябинск (III)	Египет (I, III)
	Испания (III)
	Италия (III)
	Корея
	Республика (III)
	Латвия (III)
	Мексика (I, III)
	Нидерланды (II)
	Норвегия (III)
	Перу (I, III)
	Сенегал (I, III)
	Уругвай (I, III)
а также	
Ростовская область (II)	

## ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

### Наказание за «откаты» в сфере госзакупок ужесточили

Депутаты Госдумы приняли закон, усиливающий уголовную ответственность за нарушения в сфере госзакупок. Теперь наказание вводится для всех участников, замеченных в «откатах» и подкупах при закупках товаров и услуг для государственных или муниципальных нужд. «ОГ» спросила мэров, станет ли документ панaceей.

доброе исполнение. Главное, что нужно решить, — как сделать так, чтобы недобросовестные в принципе не приходили на торги. С этой проблемой, а не со взятками и откатами, сталкиваются руководители муниципальных и учреждений, которые имеют отношение к торгам: 44-ФЗ о госзакупках для многих — большая тема, вопросов к нему масса. Сегодня на всех уровнях борются с коррупцией среди чиновников, но дают послабления другим участникам торгов. Стать исполнителем строительных или ремонтных работ может любой предприниматель, у которого есть печать и сотовый телефон, чтобы обзвонить и на-

брать людей со стороны. На мой взгляд, необходимо дать больше полномочий органам власти на то, чтобы они могли требовать от подрядчиков качества работ или услуг. А сейчас наше участие в процессе — минимальное: обязанности есть, а прав не хватает.

Михаил СЛЕПУХИН, глава Кушвинского ГО: — Пока не успел подробно ознакомиться с сутью данной законодательной инициативы, но в любом случае я только за. Надеюсь, это коснётся и так называемых жалобчиков в Федеральную антимонопольную службу. Замучили! Без них не обходятся практически ни одни

торги, будь то строительные, ремонтные или проектные работы. Казалось бы, где Тюмень, Воронеж и прочие города и где мы — Арти? А люди отсюда шлют жалобы различного толка, например, о якобы неправильно составленной документации, в ФАС. Там вынуждены проводить проверки, в 98 процентах случаев жалобы признаются необоснованными. При этом сами жалобчики выходят на потенциальных победителей торгов и предлагают отозвать жалобу за плату.

рушает экономику малых городов. Никто не добавил нам средств, не увеличил штат сотрудников, чтобы противостоять тем, кто «скидывает» конкурсы. Борьбаться с опытными юристами недобропорядочных подрядчиков чрезвычайно трудно. Нужно ужесточить закон в отношении тех, кто берётся за подряд, а потом срывает сроки, выполняет свою работу некачественно. Цену на торгах снизят до минимума, а потом как выдержат качество? Я требую, принимая объект, чтобы всё было так, как положено. А подрядчики говорят: «С главой невозможно работать».

Записали Ольга КОШКИНА, Галина СОКОЛОВА, Дмитрий СИВКОВ

Пётр СОКОЛЮК, глава Ивдельского ГО, руководитель Совета муниципальных образований области: — Пока сложно сказать, станет ли ужесточение ответственности гарантией от не-

добросовестных исполнителей. Главное, что нужно решить, — как сделать так, чтобы недобросовестные в принципе не приходили на торги. С этой проблемой, а не со взятками и откатами, сталкиваются руководители муниципальных и учреждений, которые имеют отношение к торгам: 44-ФЗ о госзакупках для многих — большая тема, вопросов к нему масса. Сегодня на всех уровнях борются с коррупцией среди чиновников, но дают послабления другим участникам торгов. Стать исполнителем строительных или ремонтных работ может любой предприниматель, у которого есть печать и сотовый телефон, чтобы обзвонить и на-

Алексей КОНСТАНТИНОВ, глава Артвинского ГО: — Пока не успел подробно ознакомиться с сутью данной законодательной инициативы, но в любом случае я только за. Надеюсь, это коснётся и так называемых жалобчиков в Федеральную антимонопольную службу. Замучили! Без них не обходятся практически ни одни

Елена МАТВЕЕВА, глава ГО Нижняя Салда: — Считаю, что сам закон о закупках раз-

## На главреда «Областной газеты» Дмитрия Полянина совершено нападение

Оксана ЖИЛИНА, Евгения СКАЧКОВА

Вечером 12 апреля было совершено нападение на главного редактора «Областной газеты» Дмитрия Полянина. По факту преступления следственное управление Следственного комитета РФ по Свердловской области проводит проверку. Одна из рассматриваемых версий — нападение могло быть связано с профессиональной деятельностью журналиста.

цию сам Дмитрий Полянин. Речь в материале шла о «коммунальных войнах» в Екатеринбурге — о поджогах автомобилей и обстрелах офисов. Задавались вопросы сотрудникам полиции о том, почему до сих пор не раскрыт ни один резонансный конфликт из сферы ЖКХ.

Один из героев материала — директор по развитию управляющей компании «Лига ЖКХ» Илья Сотонин. Он также отметил, что «почерк» (сзади, исподтишка, арматурой по голове) очень похож на описанный в материале «Областной газеты».

— Видимо, обиделся Уралмаш на такой материал. Они же директора своих УК хотят в гордому депутатами продвигать. А подобные материалы про бандитов в ЖКХ этому плану могут помешать, — написал в соцсетях Илья Сотонин. На ситуацию отреагировали в Департаменте информполитики области, пожелав Дмитрию Полянину скорейшего выздоровления. «Уверены, ме-

дики оказывают руководителю издания, подвергнутому нападению, всю необходимую квалифицированную помощь, надеемся на правоохранительные органы, которые разбираются в этом инциденте», — отмечается в сообщении. Союз журналистов России также опубликовал официальное заявление, где выразил Дмитрию Полянину своё сочувствие и пожелал выздоровления. Руководитель Свердловского творческого союза журналистов Александр Левин сообщил, что СТСЖ окажет всю необходимую помощь в сложившейся ситуации: — Министры здравоохранения и общественной безопасности Свердловской области сказали, что взяли ситуацию под свой контроль. Как только стало известно о нападении, были проинформированы руководители полицейского главка и Следственного комитета. Есть уверенность, что виновники будут найдены и понесут наказание.

Первый вице-спикер свердловского Заксобрания, секретарь реготделения «Единой России» Виктор Шептий отметил, что на Урале СМИ оказывают существенное влияние на социально-экономическое развитие региона: — Такие вопиющие случаи, как нападения, угрозы жизни журналистам следует рассматривать не только как грубейшее нарушение закона, но и как попытки дестабилизировать общественно-политическую ситуацию в целом! Комментарий просим рассматривать в качестве обращения в правоохранительные органы для проведения незамедлительного, полного и тщательного расследования данного преступления. Отметим, редакция «Областной газеты» обратилась к заместителю Генерального прокурора РФ Юрию Понамарёву с официальной просьбой — в связи с резонансным нападением на главного редактора «ОГ» оказать содействие в объективном расследовании этого преступления.

## ДОМ. САД. ОГОРОД



### Пластическая хирургия сада

Сегодняшний выпуск тематической полосы «Дом. Сад. Огород» посвящён прививке и обрезке плодовых и ягодных культур. «Областная газета» собрала самые полезные советы о том, как омолодить свой сад. Описываем два самых простых способа прививки черенком семечковых и косточковых культур, объясняем, как правильно выбрать секатор и рассказываем об опыте свердловчан обрезки деревьев и кустарников в саду

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

### СУД ВЫНЕС РЕШЕНИЕ О БЛОКИРОВКЕ TELEGRAM В РОССИИ

Таганский районный суд Москвы удовлетворил иск Роскомнадзора против Telegram. Мессенджер будет заблокирован в России. Юристы Telegram на процесс не явились.

Пока шло совещание в судейской комнате, представители Роскомнадзора и ФСБ заявили, что Telegram представляет угрозу интересам государства и общества, отказываясь передать ФСБ ключи шифрования. По их словам, этим могут воспользоваться террористы.

### ПОДПИСАН ПРИКАЗ ОБ УВОЛЬНЕНИИ НАЧАЛЬНИКА СВЕРДЛОВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГИБДД ЮРИЯ ДЕМЬИНА

Глава МВД РФ Владимир Колокольцев подписал приказ о расторжении контракта и увольнении со службы начальника УГИБДД по Свердловской области полковника полиции Юрия Демьина.

Официальная причина увольнения звучит следующим образом: «В связи с истечением срока действия срочного контракта». Документ вступил в силу в четверг. В настоящий момент Юрий Демьин находится в отпуске.

### НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ С БАНКОВСКИХ КАРТ ЗЛОСТНЫХ НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ УДЕРЖАНО 23 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

С банковских карт свердловчан, задолжавших за коммунальные услуги, удержано свыше 23 млн рублей. Всего в первом квартале года энергоснабжающая организация ОАО «ЭнергосбыТ» подала 16 тысяч заявлений на 139 млн рублей на выдачу судебных приказов в районные суды области.

Отмечается, что долг населения за электроэнергию вырос до 1 млрд 300 млн рублей. С начала года свердловчане выплатили долг по 7 805 исполнительным документам, предъявленным компаниями в банки.

### В МЭРИ ЕКАТЕРИНБУРГА ПОДВЕЛИ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ПАСПОРТИЗАЦИИ ФАСАДОВ

На данный момент паспортами озабочены примерно 400 объектов — 2,7 процента от общего числа заявленных в Екатеринбурге. В градминистрации пояснили, что в первую очередь занялись домами, расположенными на пути следования клиентских групп ЧМ-2018. Всего в планируемом списке около 15 тыс. объектов капитального строительства — жилых и нежилых. Их предстоит расписать от самовольно разведённых кондиционеров и вывесок, привести к единому образцу балконы и оконные переплёты.

[oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

